



北京 丰台
FENGTAI BEIJING
京内准字: 2002-L0082号

丰台时报

FENGTAI TIMES



北京丰台公众号

05/12

2023年 星期五

第1161期

农历三月廿三

8家落地丰台的数字经济优质企业现场签约

国际数字经济创新论坛在丰台举办

本报讯(记者 张馨予 实习记者 王文彤)5月10日,2023中关村论坛系列活动——“数智赋能 以智提质”国际数字经济创新论坛在丰台举办。现场,对丰台数字经济产业园进行了重点推介,8家落地丰台的数字经济优质企业进行了签约,AAMA亚杰商会等6家国际服务机构获得了丰台园管委会“国际合作伙伴”授牌,助力丰台打造国际化营商环境,促进数字经济产业加速向丰台集聚,推动丰台数字经济“倍增追赶、合作发展”。

记者了解到,论坛通过主旨演讲、圆桌对话等形式,以国际化视角探讨前沿发展趋势,深入分析数字经济最新理念和典型案例,打造全球创新交流合作平台,赋能高精尖产业发展。活动是2023中关村论坛系列活动之一,旨在充分发挥中关村论坛国家级平台作用,推动数字经济创新链、产业链、服务链、供应链“四链融合”,助力丰台数字经济产业倍增发展。相关领导、相关单位以及来自多个国家和地区的政府官员、行业协会、学界、科研机构、企业代表等

200余人参加了论坛。

“北京市以科技创新为引领,以制度创新为保障,大力发展数字经济,先后出台了一系列政策文件,加速推动北京全球数字经济标杆城市建设。市科委、中关村管委会聚焦数字技术供给侧,全力支持北京数字经济产业高质量发展。”北京市科委、中关村管委会二级巡视员刘航表示。

现场,法国Akila数字孪生公司全球销售及ESG主管Mark Bawtree,华为中国区副总裁、华为云北京总经理李亚为,百度智能云政务与泛科技数字经济产业负责人詹墨磊,抖音集团火山引擎政企总经理叶天华等围绕数字孪生平台在绿色能源新时代的应用、数字化转型新路径、百度云智一体等技术在国际金融领域的新应用、数字化引领未来消费以及数字技术激活供应链金融等进行了主题演讲。

“丰台区目前的数字化进程和未来实施计划,我印象深刻,深受鼓舞。Akila非常希望未来能够以战略伙伴的角色参与和支持丰台区的建设和北京城市的

数字化运营,实现低碳运营。”Mark Bawtree说道。

北京钢铁侠科技有限公司副总裁张超杰、北京国联视讯信息技术股份有限公司总裁钱晓钧、巴西LATAM CHINA TECH拉中科技创始人Andre Queme等围绕“数字经济赋能产业升级”展开圆桌对话,在全球视野下对数字经济进行探讨,深入分析国内外数字经济应用成功案例,为中关村丰台园数字经济产业赋能发展提供借鉴参考。

钱晓钧表示,国联股份主营工业电子商务和产业互联网,也是上交所主板上市公司,目前已有三家控股子公司落户在丰台。这几年感受到丰台园区在各个方面优势比较明显,比如创新基地优势、总部聚集优势、区位优势等等,所以基于这些综合因素的考量,国联股份的上市公司总部迁到了丰台,希望通过在产业数字化方面的优势,能够为丰台区的数字经济发展贡献价值与力量。

“北京钢铁侠科技于2015年成立,2022年迁址到丰台,公司已经研发了5代的大人机器人。同时,

研发了多种服务型机器人、自动驾驶类机器人以及深度学习类机器人等产品。目前的产业布局在教育、军工和农业方面。”张超杰告诉记者,“钢铁侠之所以落户在丰台,是感受到了丰台政府实实在在的优惠政策,这种优惠政策适用于机器人产业未来的整体规划布局。”

中关村丰台园管委会相关负责人表示,丰台园具有推动数字经济发展的深厚科技基础和资源优势,致力于打造数字产业化高地和产业数字化引领区。丰台园东区拥有丰台创新中心等590余万平方米的产业承载空间,可为数字经济提供高质量发展新动能。丰台园西区打造北京园博数字经济产业园,按照数字创新、城市活力、生态低碳理念规划,总面积约134万平方米。这是北京市首个以数字经济产业为主导的集聚空间,布局数字新基建,推动新一代信息技术集成创新和融合应用,全方位满足数字经济产城共融的发展需要,目前已经吸引了30余家优秀数字经济企业落户。



二十四节气宫灯 点亮街头「丰」景

在南三环草桥东路北端,有组「节气宫灯」主题花坛,日前,区园林部门在花坛中换上了新花草。几年来,它已经成为南三环路上的一处特色花坛,三个高大宫灯的面标注上中国的二十四节气,展现着传统的韵味。

特约记者 庞铮铮 摄

华夏幸福创新中心吸引15家高科技企业入驻

本报讯(记者 赵智和 通讯员 唐璐)栽下梧桐树,引来金凤凰。今年以来,华夏幸福创新中心依托丰台区“2+4+6”现代化产业体系,全力促进优质企业增长,坚持“产业优先”的招商理念,着力引入符合产业定位、有成长潜力的高科技企业。截至目前,吸引15家高科技企业入驻,签约面积8500余平方米。疫情期间,华夏幸福创新中心为入驻企业减免租金近500万元,重点客户享受“一企一策”、直通车等多项扶持政策,助力企业成长。

入驻国高新企业 国家“小巨人”企业等74家

“目前,创新中心现有国高新企业、国家“小巨人”企业、国家科技型中小企业、北京市专精特新企业、中关村瞪羚企业74家,占到全部入驻企业的61%。”华夏幸福创新中心总经理魏文江说。

记者了解到,2023年,华夏幸福创新中心进一步优化营商环境,努力为人驻企业服务好,帮助企业增强韧性,推动企业高质量发展。中车环境参与的科研项目荣获环境技术一等奖;中航泰达新签合同大单超2亿元,并被认定为北京市级企业技术中心;金控数据研发的“乡镇污水处理智能运维管控系统”顺利入选生态环境部发布的《国家先进污染防治技术目录(水污染防治领域)》,同时中标了首个MBR膜池精确曝气控制系统项目;中投国信、中竟集团分别列入国家级科技型中小企业名单……

入驻企业每万人发明专利 拥有量达423项

华夏幸福创新中心利用产业空间载体及自身的优势条件,积极打造属于创新中心的企业技术研发集聚地。据不完全统计,入驻企业每万人发明专利拥有量达423项,为北京市平均水平的2.3倍。目前,英视睿达自主研发的“地球大数据”创新产品体系、中竟集

团自主研发的“能源大脑”综合能源智慧管理系统、金控数据自主研发的“MBR工艺智能优化控制系统”等均居国内领先水平,在市场享有一定的口碑。

“创新中心不仅在产学研合作机制上、与高校等伙伴关系上积极助力,同时大力开展技术交流、研讨会和创新竞赛等活动,也积极为企业提供展示和合作的平台,‘企业家社区’让我们企业间相互交流、分享经验,并寻找合作机会。”北京久泽科技有限公司CEO裴中阳说。创新中心还积极组织企业外出参加展会、科技周等交流活动,开拓视野、拓宽市场,激发企业的创新活力,促进科技成果的转化和应用,为创新生态系统发展赋能。

进驻70余家专业服务机构 不断优化营商环境

据了解,为了更好地服务企业,创新中心不断升级双创服务平台,现已进驻70余家专业服务机构,服务范围涵盖企业成长的方方面面。首先,焕新“企业直通车”机制,通过“一对一”的方式,为企业提供更为精准和个性化的服务;同时为重点企业提供快速通道等一系列专项服务,让优质企业尽享更快捷、多维的办公体验。此外,创新中心还持续拓宽双创服务平台的产业发展顾问团队及管家式服务体系,为企业技术、管理、市场、人才、知识产权保护、法律、金融等服务全维支持,帮助企业实现转型升级和持续发展。

用心用情用功为企业 提供创新高效的工作环境

“创新中心始终以关注和满足入驻企业的生产、生活和生态需求为己任,努力在各方面为企业提供优质服务。”魏文江说。创新中心竭力为企业提供创新、高效的工作环境,产业展厅、双创平台等功能设施优先为入驻企业提供。记者现场看到,上万平方米



延伸阅读

5月10日,记者来到中关村丰台园华夏幸福创新中心,下沉式空间设计为楼宇内增加了更多的绿化和公共活动休闲空间,记者看到几名孩童在宽阔的广场上奔跑玩耍,而上层的楼宇内办公人员繁忙穿梭,经济发展与生活空间相融相成。记者从中关村丰台园管委会了解到,园区内绿化率高达40%,是北京首批城市设计导则编制的试点示范区域,按照国家绿色生态示范区标准进行建设。现有国家高新技术企业1300家,中关村高新技术企业2500家,上市企业32家,国家和市级工程实验室、工程(技术)研究中心25家,国家和市级企业技术中心104家,国家和市级“小巨人”103家,市级专精特新342家,在此扎根发展。

文并摄 原梓峰

的下沉广场绿意盎然,花香满园,24小时便利店、网红美食、运动健身、咖啡饮品、银行网点等一应俱全。创新中心从细节出发,花草、树木、水系等巧妙设计,确保最大限度地保留自然景观的美感与生态功能。在这里,园区就是一个大家庭,入驻的每家企业都是“大家庭”的一员,大家共同建设一个可持续发展的生态环境。

今年以来,创新中心从完善安全管理制度着手,针对园区内不同的岗位和场所,制定相应的安全操作规范,明确职责分工,建立安全档案,全面排查隐患,加强巡检,确保人员、设备和资产的安全;加强楼宇

工作人员安全意识教育并定期开展消防疏散演练,通过培训和实操,提高员工安全意识和应急处理能力,做到心中有数、处置得当;持续提升园区的安全监控和防范能力,为人驻企业提供安全可靠的工作生活环境。

“下一步,华夏幸福创新中心将紧紧围绕产业培育与增量引进两大目标,发挥楼宇经济资源优势,全力以赴促进多领域倍增,并与众多合作伙伴携手,以创新科技的产业驱动力,为倍增计划注入新动能、贡献新力量,共同助力丰台区高质量发展、焕发产业生机。”魏文江信心满满地说。